

编者按

随着社会的发展,产生了不少新兴职业,部分职业甚至有些奇有些怪,他们的存在尤能吸引大众五花八门的眼光。因此我们套用了英国记者切斯特顿的《奇职怪业俱乐部》的书名,也开一个“奇职怪业俱乐部”,把这些世俗眼中较为奇特的职场中人请到这来,跟大家聊一聊他们的困与惑,悲与喜……对,她(他)或许就是你的身边人,但你从不曾知道她(他)正历经怎样的人生故事。我们相信,在这里,亲爱的读者们——你们一定能看到一个不一样的世界和一段不一样的人生。

欢迎您主动联系我们,倾诉自己或身边新职人的有趣故事。倾诉通道:电话:0731—82333620;QQ:915029624;微信:qingganmenzhen。



“长沙女神帮帮主”:就这样玩转自媒体



转型:从网络媒体到自媒体

虽然今年才27岁,但是我进入媒体行业已经有好几年。最开始是玩本地论坛、贴吧、群组,经常会组织摄影师和麻豆到处“扫街”,比如哪里的街景好,哪个地方快要拆迁了,哪个楼盘需要宣传,我们就会策划一期拍摄活动,把成片分类发到网站上,点击率非常高。

那时候我就感觉到自己有做自媒体的潜质,因为我思维比较超前,接受新事物特别快,所以鬼点子特别多。举个例子,当时很多摄影师只懂摄影,不懂修图,我就和一个懂行的摄影师合伙开了一个培训班,教后期处理,也教摄影技巧,小赚一笔。

后来,进入地产行业,做地产广告,开始和一些传统媒体打交道,再到后来进入红网工作,三年的新闻媒体工作经验,让我积累了很多经验和人脉。然而体制内稳定的工作和安逸的生活,开始让我慢慢变得懈怠下来。机缘巧合之下,加入了长沙自媒体联盟,有幸成为首批30位成员中的一份子。

后来,做为特别推广大使和大众媒体评审团,和各大品牌赞助商一起助力第54届国际小姐湖南大赛。在第二场同城约酒大会上,“女神”帮和媒体帮、美食帮等至今还颇具影响力各大本土社群闪亮登场,到2014度约酒盛典,一场集结历届18大帮派,整合不同行业资源的星城盛典。“女神”帮的成员由百上千,规模越来越大,而我个人的微信粉丝也由开始的一两千涨到现在必须用三个微信号,影响力越来越大,很多商家也开始找到我们帮忙进行品牌推广。这时候微信群的弊端显露出来,成员同化严重,沟通不够便利,圈子太杂等等。于是,我解散了“女神”帮微信群。宣布女神帮和“长沙女神”会合并。并开始着手运营长沙女神会的公众号。推出“女神”美食团、“女神”砍价团和“女神”模特团。在推荐各大女神的同时,免费给有激情有创意的优质商家进行推广。

创业“女神”们的抱团取暖

“女神会”里创业的女神居多,我也是其中一个。我们都是抱团取暖,互相支持。就像你在“女神会”公众号上看到的,只要一个“女神”有活动,我们就会组织大家去站台。当然不是所有成员都去,一是时间行程上凑不齐,二是我们成员太多。

比如开花店的“女神”,开业时或情人节等促销时,我们就会组织“花仙子”女神去捧场,宣传造势。然后,把活动的图片配上温馨或者搞笑的

文字发在公众号上。有时创业的“女神”们也会将一些项目的软文发给我,利用我们的公众平台为她们推送。不要小看公众号宣传,一传十,十传百,百传千,很多商机就是这么传开的。可以说,“女神会”是我们的自我宣传平台,是一个抱团取暖的模式。相对公众号来说,朋友圈的时效性和互动性更强,我也会用自己的朋友圈为大家宣传。

因为“女神会”粉丝越来越多,后来我们不仅是成员之间互相帮助,还会接一些外来的活动,还发展到和商家一起策划活动。比如2014年,我们女神帮与某整形医院共同打造的“微笑女神”活动,在微信上报名的有上千人,最后评选了200多名进行线下总决赛。我们也会为女性提供好活动,比如和有空护肤品合作的女神体验护肤活动,是支持长沙本土的护肤品牌。

虽然不是自媒体大神,但是我觉得能通过一台电脑、一部手机、几个号码做到这样,非常不容易。这种活动以前一般是一个媒体才能承办,但是现在我们自媒体社群已经能自主策划并执行这种活动了,商家也很满意。

“女神”也有不相信爱情的,所以我创办婚庆公司

自媒体做着做着,就会有自己创业的想法。从去年年底起,我就开始筹划我的婚庆公司,先是找合作伙伴,再是招募股东,到注册,到看办公室,到装修……一步一步终于有了雏形。

也许你会觉得我这么拼,比较像“女汉子”,而不太像“女神”。我确实是“女汉子”性格,所以现在单身。因为我害怕麻烦男人,我搬家宁愿花钱请人,也不会找男性朋友,晚上聚会回家,我一定是我自己打车。身边有人说我这种性格,没有给男人表现的机会,很难脱单。我觉得也对,但事实上,我是对爱情没有信心,正在努力试着接受。

刚开始决定开婚礼策划公司的时候,很多朋友问我,你没有结过婚,甚至还是单身,为什么选择婚礼行业?其实从小我就在一个缺少爱的环境下长大,我并不相信爱情,也不擅长经营爱情。我想在无数婚礼上听到新郎新娘的爱情宣言,想通过一场场暖心的婚礼,让自己越来越相信爱情,还要学会爱一个人的能力。

作为“女神帮帮主”,我觉得拼搏的女生才是真女神。



带着一票“女神”进行探店。(左一罗柔)

■爱情小说

他娶了一个懒女人

文/白衣友

齐爷爷年轻的时候是青年教师,浓眉大眼,一身正气,惹得村里的姑娘争相找媒人来说亲。在众多貌美如花的姑娘里,他偏偏选了一个“懒”名在外的老姑娘。

万奶奶是村里人最为不齿的那种懒女人,她信奉耶稣,每天只做三件事:祷告,吃饭,睡觉。她年轻的时候生了五个孩子,其中两个孩子因为她懒惰疏于看管而中风夭折。很多人都认为,齐爷爷娶了万奶奶这种女人是倒了八辈子大霉,好吃懒做,好逸恶劳,不中看又不中用。

但齐爷爷从不嫌弃万奶奶,老两口其乐融融地坐在一起看电视,一起出门散步。齐爷爷牵着万奶奶,一边哄她,一边说:“出门透透气儿,老在床上躺着可不行。”

万奶奶说也奇怪,她从不理会外人的看法。就说她的大儿子中午放学回家吃饭,万奶奶在床上睡觉不肯起床做饭,恰巧齐爷爷留下的干粮也早已吃光了。

她大儿子被逼无奈,烧火做饭,差点把房子烧了,她还在被窝里呼呼大睡。

后来她饿醒了,床头没有吃的,只好慢悠悠去了灶台,灶台上是她大儿子烧坏的大铁锅,她不知儿子饿着肚子走了,只是恨恨地骂:“小兔崽子,做了饭也不知道给老娘留一口!”

就这样,她在床上饿的哼唧唧,她儿子索性在奶奶家吃饭不肯回家。第二天,她饿的哭天抢地地在家闹,村长只好找人捎信儿让齐爷爷赶回来。她公公发怒要用猎枪崩了她,她也不躲,躺在被窝里说耶稣会保佑她。

齐爷爷有两个儿子,两个儿子都觊觎老人的退休金不肯赡养老人。齐爷爷身体不好,时常住院,万奶奶在家里饿得嗷嗷叫也不肯做饭,原因只有一个:懒。

齐爷爷总是拜托母亲去给万奶奶做饭,生炉子,洗衣服,打水……

我母亲每次都会咬牙切齿地控诉万奶奶的懒惰,做好饭菜要给她送到被窝里。齐爷爷在家的时候还能劝她出门走走,不在家的时候她就形同废人。所以,齐爷爷总是唠叨一句话:“老伴儿,我就怕死在你前头。”没想到一语成谶,齐爷爷第二年深冬的寒夜里在梦中猝死。

此前齐爷爷就已将自己的遗产分配好,给了他闺女三万块钱,叮嘱女儿一定要照顾好万奶奶。万奶奶躺在床上一日比一日沉默,脾气一日比一日暴躁,整个人陷入一种绝望。

她开始咒骂耶稣,咒骂命运的不公。她说她想死,死了就解脱了。她的女儿也不管她。她永远不明白,她只是特别幸运,遇上了一个善良的老头儿,容她懒,爱她馋,宠她到老。

三个月后,她去世。她养育的子女没有为她掉一滴眼泪。或许她在最后的梦里,回想起他为她曾顶住世俗的所有流言蜚语,他为她安排好所有退路,他为她想尽一切周全之法。

回想起两人初次见面,他是丰神俊朗的老师,她是在家里爹不疼娘不爱嫁不出去的懒姑娘,她不肯悔改,不可救药,她的父母一天三遍用棍子抽她,她也懒得躲避。

她从来没想到,她能遇上这么一个男人,知她冷暖,疼她辛酸,纵她任性了一辈子。他们老了,已经说不清爱与不爱,可就是那种刻骨铭心的深情,让她无时无刻不在怀念。